
2025 届广西南宁市天桃实验校高一年级 5 月学情调研物理试题试卷
注意事项

1．考生要认真填写考场号和座位序号。

2．试题所有答案必须填涂或书写在答题卡上，在试卷上作答无效。第一部分必须用 2B 铅笔作答；第二部分必须用黑

色字迹的签字笔作答。

3．考试结束后，考生须将试卷和答题卡放在桌面上，待监考员收回。

一、单选题（本大题共 10 小题，共 30 分）

1．下列给出了几种事例，其中利用惯性的是

A．用手拍打衣服上的灰尘

B．车辆快速行驶时要保持车距

C．汽车前排的乘客要系好安全带

D．乘客在高速行驶的公交车上握紧扶手

2．如图，人沿水平方向拉牛，但没有拉动。下列说法中正确的是

A．绳拉牛的力和牛拉绳的力是一对平衡力

B．绳拉牛的力小于牛拉绳的力

C．绳拉牛的力和地面对牛的阻力是一对平衡力

D．绳拉牛的力小于地面对牛的阻力

3．甲乙两同学沿平直路面步行，他们运动的路程随时间变化的规律如图所示，下面说法中不正确的是

A．甲同学比乙同学晚出发 4s

B．8s 末甲乙两同学速度相等

C．4s～8s 内，甲乙同学都做匀速直线运动

D．0～8s 内，甲乙两同学通过的路程相等

4．如图所示中的 A、B 分别为小灯泡和定值电阻的 I－U 图像，小灯泡和电阻并联后接在电源电压为 8V 的电路中，

下列说法正确的是



A．电路中干路电流为 0.8A

B．灯泡的电功率为 4W

C．电阻的阻值为 2Ω

D．电阻的电功率为 5W

5．下列对与光有关现象的描述正确的是

A．“潭清疑水浅”是光的反射现象

B．桃花看上去是红色是因为它吸收了太阳光中的红光

C．电视机的遥控器是通过发射紫外线来控制电视机的

D．近视眼镜是凹透镜，它对光线有发散作用

6．小亮同学想设计一个通过电表示数反映压敏电阻所受压力大小的电路，要求压力增大时电表示数增大。已知压敏电

阻的阻值是随所受压力的增大而减小的。以下电路不符合要求的是

A． B．

C． D．

7．下列现象不能用流体压强与流速的关系来解释的是

A． 如图所示向两张纸中间吹气，纸张向中间靠拢



B． 如图所示装有液体的玻璃管，底部和侧壁的橡皮膜往外凸起

C． 如图所示地铁站台边，人必须站在安全黄线以外的区域候车

D． 如图所示飞机升力的产生原因

8．下列常见物理量中,你认为最合理的是

A．初中物理课本的质量约 200kg

B．人体感觉舒适的环境温度是 37℃

C．家庭电路的电压为 220V

D．电冰箱的额定功率约为 1000W

9．北京时间 2019 年 2 月 28 日,NBA 热火队队魂一“闪电侠”韦德又打 出了一场让人铭记的比赛．在比赛最后 18.1 

秒,热火队仍以 123:125 落后于库里率领的金州勇士队,但在比赛不足 1 秒时,韦德高抛球出 手,126:125,打板三分完成绝

杀．则下列说法错误的是() 

A．韦德用力蹬地高高跳起,利用了力的作用是相互的

B．篮球被韦德用手推出的过程中,韦德对篮球做了功

C．篮球离开韦德双手在空中运动过程中,若不计空气阻力,篮球机械能不变

D．韦德拿着球站在地上时,篮球受到的重力和篮球对韦德的压力是同一个力

10．如图所示，电源电压保持不变，R1为定值电阻．闭合开关 S，当滑动变阻器的滑片向右移动的过程中，下列判断

正确的是（ ）



A．电流表 A 的示数变大，电压表 V1的示数变小

B．电流表 A 的示数变小，电压表 V2的示数变小

C．电压表 V1的示数与电流表 A 的示数的比值变大

D．电压表 V2的示数与电流表 A 的示数的比值变小

二、多选题（本大题共 3 小题，共 12 分）

11．小明想探究“电流通过导体产生的热量多少与导体的电阻大小是否有关”．他连接了如图的电路进行实验，甲、乙

两个烧瓶内装有质量相等、初温相同的煤油，煤油中都各自浸泡着一段电阻丝，阻值分别为 R1和 R2，分别用插有温

度计的橡胶塞封闭烧瓶，煤油中的电阻丝通过橡胶塞上的接线柱与电路相连，温度计可以测量煤油的温度．下列说法

中正确的是

A．实验中通过观察温度计示数变化大小来判断电流通过导体产生热量的多少

B．为实现实验目的，两个烧瓶内的电阻 R1和 R2的阻值应相等

C．为实现实验目的，两个烧瓶内的电阻 R1和 R2的阻值应不相等

D．为实现实验目的，应将 R1和 R2改为并联

12．目前国际上酒的度数表示法有三种，其中一种称为标准酒度，是指在温度为 20℃的条件下，每 100ml 酒液中所含

酒精量的亳升数．中国也使用这种表示法，它是法国著名化学家盖•吕萨克制定的，又称盖•吕萨克酒度，蒸馏出来的

酒液需要进行勾兑，勾兑一方面为了保障酒的品质，另一方面可以调整酒的度数．若现有 30 度和 60 度的酒液若干，

酒液中的微量元素忽略不计．（已知 ρ 酒精＝0.8×l03kg/m3，ρ 水＝103kg/m3，不考虑酒液混合后体积减少）则下列判断正

确的是

A．60 度酒液的密度为 0.88×103  kg/m3

B．30 度酒液的密度为 0.84×103  kg/m3

C．若想获得 42 度、1000 毫升的酒液，则需 30 度的酒 600ml，60 度的酒 400ml

D．若想获得 52 度、1000 毫升的酒液，则需 30 度的酒 400ml，60 度的酒 600ml

13．一瓶矿泉水放在冰箱冷冻室里，过一段时间，水全部结成冰，则水结冰后（　　）



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/645004013202011313
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